
mostecký – mostecki

BŘEZEN / 2010

Vážení  občané,
v rámci stavby „ Optimalizace trati st.hr.

SR – Mosty u Jablunkova – Bystřice nad Olší“ 
dojde v letošním roce mimo jiné k rekonstrukci 
železničního mostu v Mostech u Jablunkova.

V souvislosti se stavbou bychom Vás chtěli 
požádat o trpělivost a vstřícný přístup po celou 
tuto dobu.

Železniční most -  „viadukt“ bude částečně 
uzavřen v jednom  jízdním   pruhu, v období 
od 14. 03. 2010 – 20.11. 2010, kdy bude provoz 
řízen světelnou signalizací.

V termínech úplných uzavírek:  
od 15. 03. 2010 (pondělí) - 16. 03. 2010 (úterý) 
od 04. 05. 2010 (úterý) - 05. 05. 2010 (středa)
od 20. 07. 2010 (úterý) - 21. 07. 2010 (středa) 
od 07. 09. 2010 (úterý) - 08. 09. 2010 (středa)  

bude železniční most – „ viadukt“ uzavřen  
úplně  i s vyloučením pěšího provozu.

V těchto dnech bude trasa pro pěší vedena 
místní komunikací  pod  hřbitovem a pod 
železničním mostkem (kamenná klenba) zpět na 
„Polomskou“ cestu . Současně bude z důvodu 
bezpečnosti chodců na této místní komunikaci pod 
mostkem vyloučen provoz motorových vozidel. 

Ve dnech úplné uzavírky bude objízdná trasa 
vedena po silnici č.I/11 (obchvat obce  Mosty u 
Jablunkova), a to i pro osobní motorová vozidla. 
Řidiči budou informováni o neprůjezdnosti pod 
mosty dopravním značením – Informačními 
tabulemi umístěnými před křižovatkami na 
silnici Jablunkov – Dolní Lomná. U státní 
hranice Mosty - Svrčinovec bude povoleno 
odbočení vlevo dle dopravního značení na 
silnici I/11.

Autobusová doprava bude u železničního 
mostu na hlavní silnici rozdělena. Autobusová 
zastávka „Obecní úřad“ ve směru Šance, 
Hrčava bude v době úplné uzavírky 
zrušena a přemístěna k železničnímu 
mostu – „viaduktu“. Cestující jedoucí 
z Jablunkova vystoupí na nově zřízené 
zastávce u „viaduktu“ a  poté přejdou 
místní komunikací pod hřbitovem, dále 
pod most zpět na hlavní silnici, kde bude 
na „Polomské cestě“ zřízena při úplné 
uzavírce mostu nová autobusová zastávka, 
kde bude přistaven autobus, kterým budou 
cestující dále pokračovat ve směru Šance, 
Hrčava.

Pro žáky  a občany, kteří pojedou ze středu 
obce z Mostů u Jablunkova směrem na Šance, 
Hrčavu bude platit nástup do autobusu  na 
Polomské cestě. K lepší orientaci  pracovníci 
stavby zajistí dopravní značení pro přechod 
mezi zastávkami.

Provoz ze zastávky „ Obecní úřad“ ve směru 
Jablunkov bude zachován jako doposud. Cestující 
ze směru Šance, Hrčava vystoupí na Polomské cestě, 
poté přejdou místní komunikací pod hřbitovem 
k zastávce „Obecní úřad“ a budou pokračovat 
přistaveným autobusem směr Jablunkov.

Na dočasně zrušené autobusové zastávce 
„Obecní úřad“ v době úplné uzavírky bude 
zveřejněno upozornění cestujícím, že je 
autobusová zastávka přemístěna k „viaduktu“.

Na nových autobusových zastávkách na 
„Polomské cestě“ a na autobusové zastávce u 
„viaduktu“ bude pracovník stavby, který zajistí 
bezpečný přechod cestujících mezi zastávkami 
autobusu.

Jednotlivé termíny uzavírek jsou  vázány na 
stavební postupy stavby a výluky vyplývající z ročního 
plánu provozovatele drážní dopravy. Telefonní 
kontakt na fi rmu, která bude stavbu realizovat - 
OHL ŽS, a.s., Miroslav Píše 602 542 504.

Dále upozorňujeme občany, že na komunikaci 
kolem nádraží bude po celou dobu výstavby 
zákaz parkování.

Navržené řešení je nezbytně nutné pro 
rekonstrukci železničního mostu, proto Vás 
žádáme  o pochopení a dodržování bezpečnosti 
při pěším provozu na komunikaci. Objížďkový 
jízdní řád autobusů je zveřejněn v příloze 
tohoto zpravodaje.

Obec Mosty u Jablunkova 

PŘÍPRAVA REKONSTRUKCE ŽELEZNIČNÍHO MOSTU 
V MOSTECH U JABLUNKOVA  - „VIADUKT“

4. - 25. 3.
Výstava „Gorolské obyčeje ve dřevě i na skle“

Dřevěnka, GOTIC
4. 3. od 10:00

Gorolský den se dřevem
Dřevěnka, GOTIC

6. 3. od 19:00
kapela ODNAHA a PEPELINE

Hotel „Grůň“
11. 3. od 10:00

Gorolský den s keramikou
Dřevěnka, GOTIC

20. 3. od 14:00
Psaní diktátu a dyktanda

Místní knihovna 
20. 3. od 19:00

Vrkož
Hotel „Grůň“

23. 3. od 8:00-15:00
Zápis dětí do mateřské školy

všechny MŠ Mosty u Jablunkova
23. 3. v 17:00

Vlivy stravy na kvalitu života
Dřevěnka, OÚ
27. 3. od 14:00

Velikonoční dílny „Jaro a velikonoce“
Dům PZKO
27. 3. - 5. 4.

Velikonoční výstava
Dřevěnka, GOTIC

Kalendář akcí – březen 2010
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
lednu 2010 dožívají životního jubilea:
 
85 let:
Anežka Szotkowská

93 let
Jana Margietová

Oběma jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody !

Tiráž

Zpravodaj obce Mosty u Jablunkova
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Činnost SPOZ v roce 2009
Sbor pro občanské záležitosti při OÚ Mosty 

u Jablunkova čítá 13 členek, které se podílejí na 
celoroční činnosti. V uplynulém roce to bylo 51 
návštěv občanů dožívajících se 80, 85, 90 a více let, 7 
návštěv u příležitosti padesáti let společného života 
- zlatá svatba, 2 návštěvy diamantových svateb 
- 60 let společného života. Členky SPOZ rovněž 
navštívily před vánočními svátky  občany žijící v 
domovech pro seniory nebo v jiných podobných 
zařízeních. Zajely jsme do Frýdlantu nad Ostravicí 
za dvěma seniory, v Komorní Lhotce jsou umístěni 
další dva, v Třinci jich je šest, v Bílovci jeden. 
Nejvíce seniorů žije u Alžbětinek v Jablunkově - 
dvanáct. Všichni naši bývalí spoluobčané obdrželi 
dárkový balíček a  vánoční blahopřání. Je smutné, 
že pro některé z nich jsme byly jedinou návštěvou 
za celý rok, přitom jejich rodiny žijí v Mostech.....

V červnu 2009 se členky SPOZ rozloučily s 38  
předškoláky ve všech MŠ v naší obci. Koncem září 
se ročníky 1944 a 1949 rozjely na zájezd do Opavy, 
Hradce nad Moravicí a okolí. Autobus byl obsazen 
do posledního místa.

V průběhu roku 2009 proběhla 3 vítání občanků 
- dvě  v obřádní síni OÚ, jedno v Dřevěnce na Fojství 
- celkem jsme přivítali 32 dětí.

Z rozpočtu SPOZ byl poskytnut příspěvek 56 
vycházejícím žákům ZŠ a polské ZŠ na zakoupení 
pamětních triček.

Všechny tyto akce by se nemohly uskutečnit 
bez obětavé práce členek SPOZ a finanční podpory 
obecního úřadu, za což všem patří srdečný dík.     

                Za SPOZ: Mgr. Anna Michálková

POČET TRVALE ŽIJÍCÍCH OBYVATEL 

V MOSTECH U JABLUNKOVA K 1. 1. 2010 JE 3 971 OSOB

ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ
A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

k   1.1.2009 žilo v naší obci          3 997 osob
v roce 2009 se narodilo          40 dětí
v roce 2009 se přistěhovalo            52 osob
v roce 2009 se odstěhovalo         74 osob
v roce 2009 zemřelo          44 osob
počet obyvatel k 1.1.2010       3 971 osob

v roce 2009 se narodilo    40 dětí          
- z toho  23 chlapců  a 17 dívek
v roce 2009 zemřelo        44 osob          
- z toho 25 žen a19 mužů
v roce 2009 bylo v obci 12 svateb          
- z toho 6 svateb v kostele sv. Hedviky 
- 2 svatby v obřadní míst. OÚ Mosty u Jabl.
- 2  svatby mimo obřadní míst. (Chata Zuzana)
- 2  svatby  mimo obřadní míst.(Dřevěnice)

Květoslava Brhelová

Podle plemenářského zákona č. 154/2000 
Sb., ve znění pozdějších předpisů je 
chovatelem každý, kdo zvíře vlastní, nebo 
drží, anebo je pověřen se o ně starat ať již za 
úplatu nebo bezúplatně, a to i na přechodnou 
dobu.

Povinností chovatelů je evidovat svá 
hospodářství a zvířata u pověřené osoby, 
což je Českomoravská společnost chovatelů 
a.s. Hradištko pod Medníkem.

Evidenci podléhají tato zvířata:
skot od 1 ks koně od 1 ks
ovce od 1 ks prasata od 2 ks
kozy od 1 ks
Chovatelé, kteří nemají evidováno 

hospodářství a zvířata, nechť se přihlásí 
na podatelně OÚ Mosty u Jablunkova 
u Romany Šuškové do 30.3.2010. Po 
tomto termínu navštíví inspektor České 
plemenářské inspekce přihlášené chovatele 
a zajistí spolupráci s přihlášením chovatelů 
a zvířat u Českomoravské společnosti 
chovatelů, a.s.

Bližší informace na www.cmsch.cz a www.cpinsp.cz

Ing. Antonín Horák
inspektor České plemenářské inspekce

tel. 777 921 159

Upozornění pro chovatele 
hospodářských zvířat

Obec:  Mosty u Jablunkova   
Způsob sběru: stacionární s přejímkou odpadů   
sběrna NO č.: 2   
1. pololetí    

  datum sběru den stanoviště kontejneru   od - do  kontajner 40m3

 22.4 Čt Obecní úřad   11:30 - 18:00  1
 23.4 Pá Obecní úřad   11:30 - 18:00  1
 3.5 Po Dolní Mosty - autobusová točna 11:30 - 18:00  1
 4.5 Út Dolní Mosty - autobusová točna 11:30 - 18:00  1
 5.5 St Potraviny na tunelu  11:30 - 18:00  1
 6.5 Čt Potraviny na tunelu  11:30 - 18:00  1
 10.5 Po Šance DPS   11:30 - 18:00  1
 1.5 Út Šance DPS   11:30 - 18:00  1

Provádíme sběr těchto nebezpečných odpadů:
Barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla a pryskyřice, kyseliny a hydroxidy, čistící 

a odmašťovací prostředky, oleje (mimo potravinářských), fotochemikálie, zahradní chemie (zejména 
pesticidy), monočlánky a autobaterie, zářivky a výbojky, obaly se zbytky chemikálií, rtuťové teploměry, 
léky a léčiva, ledničky, mrazničky, hasící přístroje s obsahem freonů, televizory, rádia a počítače.

Současně provádíme do dalšího kontejneru sběr objemných odpadů a pneumatik (pouze z osobních a 
dodávkových automobilů v množství do 5 ks). Mezi objemný odpad patří díly nábytku, plastové díly a 
nádoby, matrace , sporáky, pračky aj. 

Pro občany a podnikatelé, kteří jsou zaregistrováni v systému nakládání s komunálními odpady obce a 
uhrazují měsíční příp. čtvrtletní poplatky, je sběr, svoz a zneškodnění nebezpečných a objemných odpadů 
bezplatný.

Využijte příležitosti a zbavte se nebezpečných odpadů!
    Zpracovali: Ing. Rucki D., Nehlsen Třinec

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů

Dva dny po začátku jara, tj. 23.března
se uskuteční ve všech MŠ
v Mostech u Jablunkova

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
na školní rok 2010/2011

 a DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.

Rádi Vás uvítáme v době od 8:00 do 15:00 hodin.
Dagmar Sikorová, ředitelka MŠ

Chata ZUZANA 
pořádá pro ty, kteří již nechodí na diskotéky a do rokáčů sobotní posezení při hudbě.
  u příležitosti Vítání jara  20. 3. 2010 18.00 hod.
  u příležitosti velikonoc   3. 4. 2010  18.00 hod.
  u příležitosti stavění máje  1. 5. 2010  18.00 hod.
      srdečně zve cheerokez /Dušan Dúška/

* chata ZUZANA příjme kuchařku nástup ihned tel. 558 367 186,603 417 776
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V sobotu 13. února 2010 se konala tradiční 
školní zimní olympiáda. Závodit přišlo 85 dětí 
z 1. až 9. třídy. Soutěžilo se ve slalomu, v jízdě 
na bobech a v běhu na běžkách. Nejvíce žáků se 
přihlásilo na závod v obřím slalomu, který se konal 
na sjezdovce ve Skiareálu Mosty u Jablunkova. Po 
ukončení jednotlivých disciplín obdrželi všichni 
závodníci ve škole čaj a sladkosti. Rodiče dětí 
dostali malé občerstvení v příjemném prostředí 
školní jídelny. Vyhodnocení zimní olympiády 
proběhlo před školou. Vítězové získali medaile, 
diplomy a čokolády. Fotografi e a video ze zimní 
olympiády je možné si prohlédnout na webových 
stránkách školy /http://zs.mostyujablunkova.cz/.

Děkuji vedení Skiareálu Mosty u Jablunkova 
za bezplatné zapůjčení sjezdovky,  lyžařského 
vleku a technického vybavení pro konání závodu. 
Tělovýchovné jednotě SOKOL Mosty patří 
poděkování za přípravu a postavení tratě, za 
přesné elektrické měření časů a za sponzorský dar 

závodníkům a Sdružení rodičů a přátel školy při 
základní škole za fi nancování zimní olympiády.

 Mgr. Jiří Wolny, ředitel školy

OZNÁMENÍ

Závodivé dopoledne 
v olympijském duchu se 
konalo v měsíci únoru 
na všech školkách v 
Mostech. 

Dne 17.února v malém 
„skiareálu“ poblíž MŠ 
Střed závodily děti, které 
tuto školku navštěvují. 
Bylo to završení píle a 
snahy naučit se základům 
lyžování v lyžařské 
školičce, která zde nově 
funguje od 1.7.2010 a má 
17 členů.

Děti poctivě a s 
radostí trénovaly (pod 
vedením paní učitelky 
Soni Puczokové, která 
absolvovala v loňském roce 
kurz instruktora lyžování 
pro děti předškolního věku v Peci pod Sněžkou), a 
tak se s chutí a odvahou mohly vydat na trať. 

Závodilo se ve sjezdu a slalomu mezi kužely, 
mladší děti soutěžily v jízdě na lopatách.

A kdo vyhrál? Každý, kdo se zúčastnil! 
Odměnou byla zlatá, čokoládová medaile a 
diplom, který bude připomínat zimní olympiádu 
v MŠ.

      Kolektiv MŠ Střed

Zimní olympiáda MŠ

ZIMNÍ OLYMPIÁDA

Obec Mosty u Jablunkova vydala mapu 
Mostů u Jablunkova, kterou si můžete zakoupit 
v GOTICu – Dřevěnka na Fojtství. Cena  1 ks 
mapy je 26,- Kč.

V roce 2009 bylo v knihovně registrováno celkem 
493 uživatelů, z toho 203 do 15 let. Tito uživatelé 
si vypůjčili 15 626 dokumentů. Knihovnu v roce 
navštívilo celkem 5495 návštěvníků – registrovaných 
i neregistrovaných(tj. návštěvníků besed, akcí a 
uživatelů internetu). Mimo to webové stránky 
knihovny a následně ON-Line katalog využilo 1111 
virtuálních návštěvníků.V roce 2009 se uskutečnilo 
45 vzdělávacích a kulturních akcí. Byly to vzdělávací 
besedy pro žáky obou základních škol a dále akce pro 
širokou veřejnost. Např.:
10.3.2009   Slavnostní otevření nových  
  prostor knihovny
12.3.2009   Den zdraví  
  “Bylinky a koření”
18.3.2009   Beseda o Zanzibaru
   (určena  4.třídám,
  přednášela Gabriela Petrová)
1.4.2009   Beseda o Peru (6. a 9. třídy,
  přednášel Jiří Mára) 
27.4. - 28.4.2009  Výstava BIBLE
11.6.2009  Beseda se spisovatelkou 
  I. Březinovou- 5., 7. a 8 . třídy
5.10. –9.10. 2009  Týden knihoven 

- besedy o spisovatelích se žáky obou základních 
škol

- slavnostní pasování prvňáků na čtenáře 
knihovny. 

- novinářské dílny s redaktorkou  časopisu pro děti 
“Jutrzenka” paní Barbarou Glac.

- besedy s cestovatelem Liborem Michalcem 
–“Himaláje ze všech stran” 

- beseda pro širokou veřejnost s cestovatelem 
Liborem Michalcem s názvem “Ve stínu pádišáha”

Zároveň Místní knihovna zapůjčila své prostory 
kulturní sekci Obecního úřadu v Mostech u Jablunkova 
pro uskutečnění těchto akcí:
27.1.2009  Psaní diktátu a beseda o Peru
28.2.2009  Soutěž v luštění křížovek
27.7.2009 Soutěž o nejlepšího Pexesmana

Další skutečnosti :
V roce 2009 bylo zakoupeno 448 knih a to jak v 

českém tak v polském jazyce, k dispozici bylo i 480 
titulů zapůjčených regionální Městskou knihovnou 
v Třinci. Čtenáři si mohou taky půjčovat časopisy 
(přibližně 25 titulů). Místní knihovna byla úspěšná v 
projektu VISK-Knihovna 21 století a získala z rozpočtu 
Ministerstva kultury celkem 5000 Kč na nákup polských 
knih. Byly zřízeny nové webové stránky knihovny a 
to na adrese : naseknihovna.cz/mostyujablunkova/. 
Současně v roce 2009  došlo k rozšíření prostor  
knihovny o cca 70 m2, přibyly toalety pro knihovnickou 
veřejnost, bylo zakoupeno 10  nových knižních regálů, 
zakoupeny 2 nové počítače a nové stoly pod počítače. 
Takže v současnosti jsou pro veřejnost k dispozici 3 PC 
se zpřístupněnou cestou k internetu.

Libuše Sikorová

Zpráva o činnosti Místní knihovny 
za rok 2009.

INZERCE

Prodám levně různé velikosti profi  akvárií od 
100-500 l. Čtvrtníčková  tel. 725700771.

V rámci Programu celoživotního uèení, 

projekt Partnerství Comenius Regio vyhlašuje obec Mosty u Jablunkova ve spolupráci se Základní školou Mosty u 
Jablunkova a neziskovou organizací infinity-progress o.s. fotografickou soutìž

„JARO V BESKYDECH“
Soutìž  je rozdìlena do 3 soutìžních kategorií: I.   žáci 1. – 5. tøída  základní školy                                                                               
     II.  žáci 6. – 9. tøída základní školy
     III.  veøejnost

 Každý úèastník se mùže zúèastnit maximálnì 3 fotografiemi
Úèast ve fotografické soutìži je možná dvìma zpùsoby

- zasláním digitálních snímkù v nejlepším rozlišení (alespoò 1200x1600 pixelù) na e-mail i.bazgierova@mostyujablunkova.
cz. V textu e-mailu musí být uvedeno jméno a pøíjmení autora fotografií, tøída, názvy snímkù, pøíp. i další doplòující informace

- doruèením vytištìných fotografií (pøíp. vypálených na CD) na Obecní úøad Mosty u Jablunkova, 739 98  Mosty u Jablunkova 
800, obálka musí být oznaèena zøetelnì slovem „FOTOSOUTÌŽ“, na zadní stranì každé fotografie musí být napsáno jméno a 
pøíjmení autora, tøída, e-mail nebo telefon, pøíp. adresa autora.

  Uzávìrka soutìže je 16. dubna 2010
 Vítìzové soutìže budou slavnostnì vyhlášeni u pøíležitosti Dne vody dne 4. 5. 2010 a získají hodnotné vìcné 

ceny. Úèastí ve fotografické soutìži autor souhlasí s uveøejnìním své fotografie na webových stránkách obce, v obecním 
zpravodaji a v Gorolském turistickém informaèním centru v døevìnce na Fojtství“. Vítìzné fotografie budou vystavovány také v 
partnerském mìstì Sliven v Bulharsku. 
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28. října 1918 proběhlo slavnostní vyhlášení 
nového státu Československé republiky. Tento akt 
však ještě neznamenal zajištění jeho tehdejších hranic 
ani zabezpečení hladkého chodu státní správy.

Tyto záležitosti si vyžádaly velké úsilí aktérů 
tohoto dějinného procesu. Prakticky defi nitivní  
územní rozlohu nabyla vzniklá republika až 8. 
května 1919. V tento den byla k Československu 
přičleněna jeho třetí a zároveň nejvýchodnější 
součást- Podkarpatská Rus. Od té doby se 
hranice ČSR několikrát měnily až se nakonec 
Československo rozpadlo zcela. Během celé této 
historie měla Podkarpatská Rus své speciální 
postavení. Od osvobozeného Československa byla 
podivně odkrojena v roce 1945 po druhé světové 
válce. Jak však byla k Československu vlastně 
připojena?

Podkarpatská Rus byla před rokem 1918 
periferií habsburského mocnářství. Tato země byla 
daleko od center průmyslu a civilizace a žila v ní 
směsice národností – Rusíni, Židé, Maďaři, Poláci, 
Rumuni a Romové. Byla to drsně krásná a téměř 
panensky nedotčená krajina. Vyznačovala se však 
také obrovskou bídou, masivním vystěhovalectvím 
a vysokou negramotností. Chyběly zde vyhovující 
silnice a železnice, výstavba měst a vesnic svou 
neuspořádaností a nuzotou připomínala lidem 
z Čech pohled do vlastní hluboké minulosti. I 
zdejší kraj však byl vtažen do událostí, jakými 
byly rozpad Rakousko -Uherska a hluboká krize 
Uherského království. Podkarpatská Rus se ocitla 
v mocenském vakuu. Neexistovala žádná domácí 
politická reprezentace, nebylo vůdců, kteří by v 
Mukačevě vyhlásili samostatnost území nebo kteří 
by jednali o začlenění k některému stávajícímu 
či vznikajícímu sousednímu státu. Bylo zde však 
dost bolševických a maďarských aktivistů, kteří se 
snažili připojit Podkarpatskou Rus ke svému území. 
Ti však většího vlivu v říjnu 1918 nezískali. 

Iniciativy se chopili američtí Rusíni, kteří se 
již dříve z rodného kraje vystěhovali a v USA 
nalezli nejen své nové domovy, ale i patřičný 
sociální a civilizační vzestup. Tato skupina lidí 
představovala sociální a intelektuální špičku 
rusínského obyvatelstva. Ve Filadelfi i se 23. – 26. 
října 1918 konal kongres národů střední Evropy. 
Bylo to první setkání reprezentací budoucích 
nástupnických států, které měly vzniknout 
rozpadem habsburské monarchie. Zde byla 
přítomna delegace „uhrorusínského“ národa. S 

nimi nikdo nepočítal, oni však sami vyhodnotili 
perspektivy svého rodiště, nezapomněli na 
tuhý maďarský národností útlak a obávali se 
bolševického převratu. Vsadili tedy na budoucí 
Československo. 

Na kongresu byl přítomen i T. G. Masaryk a 
do jeho rukou odevzdali Memorandum Americké 
ruské národní obrany. Za tuto organizaci jej 
podepsali její předseda Nikolaj Pachuta a 
tajemník Joan Drimak. Masaryk původně 
nepočítal s prodloužením státní hranice dále 
na východ, přesto delegaci příznivě přijal, ale 
souhlas s případným připojením Podkarpatské 
Rusi vázal na souhlas velmocí. Snaha americké 
rusínské skupiny po přičlenění rodné vlasti k 
Československu byla potvrzena i plebiscitem 
mezi rusínskými vystěhovalci v USA, který se 
uskutečnil 12. 11. 1918. První krok k rozšíření 
vznikajícího Československa byl tedy učiněn ve 
Filadelfi i. 

Mocenské vakuum na Podkarpatské Rusi 
strašilo vítěze první světové války a v samotné 
této krajině narůstal radikalismus, obyvatelstvo 
bylo dezorientováno, zoufalá zásobovací situace 
hrozila přerůst v nepokoje. Vojenské velení 
Dohody proto vyzvalo v listopadu 1918 ČSR, 
aby svými vojsky obsadilo západní část tohoto 
území. Toto rozhodnutí padlo v hodině dvanácté. 
Bolševická agitace počala zapouštět v atmosféře 
rozkladu umocněné všudypřítomnou bídou a 
negramotností své kořeny. 

Malá konspirující skupina, podporovaná 
bolševiky ze Sovětské Ukrajiny, se prohlásila 21. 
ledna 1919 v Chustu za Všelidové shromáždění a 
vyzvala k vytváření místních sovětů a ozbrojených 
revolučních gard.

Samozvaní zástupci lidu požádali Sovětskou 
Ukrajinu o vojenskou podporu a obsazení celé 
Podkarpatské Rusi. Tento pokus o vývoz bolševické 
revoluce zalarmoval dohodové mocnosti. Navrátivší 
se italští a francouzští legionáři pod italským 
vedením v lednu obsadili Užhorod a postoupili 
dále na východ. Zároveň se československé orgány 
snažily vytvořit samosprávné útvary – národní 
rady. Jejich reprezentanti se 8. května 1919 sešli 
v Užhorodě a potvrdili výsledek amerického 
plebiscitu. Východní hranice Československé 
republiky byla tak dotvořena.

Ladislav Švejkovský
Pokračování v příštím čísle

JAK JSME NABYLI PODKARPATSKOU RUSHASIČSKÝ (VALENTÝNSKÝ) PLES 2010
Výzdoba na jedničku, parádní hudba, super 

lidi. Takhle nějak bych popsala v jedné větě letošní 
Hasičský ples, který se konal v sobotu 13.2.2010. 

Hned jak tam člověk přišel, byl uveden panem 
hasičem až ke stolu a nemohl si nevšimnout 
valentýnské výzdoby na celém sálu, všude byla 
růžová a červená barva posetá nejrůznějšími 
srdíčky. Nebyly ošizeny ani stoly, na kterých kromě 
bohatého občerstvení byla spousta malinkých 
srdíček, které později posloužily jako ozdoba 
výstřihu některých dam a slečen :-). A právě ty 
dámy a slečny byly letos v nejrůznějších šatech 
a róbách všech tvarů a barev. No, ten večer  to 
slušelo všem, nejen dámám, ale i pánům, a také 
všem hasičům. 

Na výběr mimo klasických alkoholických nápojů 
byly letos i míchané nápoje, které jsme mohli mít 
alko i nealko a byly opravdu velice dobré. A ještě 
jedna věc měla ten večer na plese premiéru a 
tou byl srdíčkový tanec, kde si mohl každý koupit 
srdíčko  a pak jen hledat tu svou polovinu. A byly 
tam páry jako Bob a Bobek, Tristan a Izolda, ale 
i Hrnec a Poklička a nebo Pivo a Pěna. Za chvíli 
po srdíčkovém tanci, byla na řadě tombola, ve které 
bylo něco kolem 86 cen. A za necelou hodinu byly 
rozdány všechny. Jednu jsme si domů také nesli :-).

No, a pak se všichni bavili až do rána. Parket byl 
pořád plný a když ráno v pět kapela Tango oznámila, 
že už opravdu budou končit, asi padesát lidí na parketě 
s tím vůbec nesouhlasilo. Ale co se dalo dělat, také už 
z toho byli unaveni. A ani se jim nedivím, celý večer 
parádně hráli a zpívali. Za to jim moc, nejen za sebe, 
děkuji a dík patří i holkám, které to tak pěkně vyzdobily, 
barmance za super nápoje, hasičům a jejich drahým 
polovičkám za to, že se o nás tak dobře starali a všem, 
co v tom měli nějak prsty :-) :-).

Nezbývá než  jen dodat, že se už moc všichni 
těšíme na příští rok.                                    REJ

Touto cestou bychom chtěli poděkovat za 
krásnou atmosféru na plese Z pohádky do 
pohádky, který se konal 29. 1. 2010. Obdivujeme 
důkladnou přípravu všech pořadatelů a zvlášť 
manželům Szotkowským veliké díky - sousedé

PODĚKOVÁNÍ

OZNÁMENÍ O ZAHÁJENÍ STAVEBNÍCH PRACÍ OD 8. 3. 2010
Jako generální dodavatel stavby kanalizace 

ve Vaší obci si Vám dovolujeme oznámit její 
zahájení a zároveň požádat o pochopení s 
dočasným omezením provozu a zvýšeným 
pohybem a hlukem stavebních strojů. Se 
stavbami tohoto druhu je také, bohužel, spojena 
buď zvýšená prašnost, nebo naopak v případě 
deštivého počasí samozřejmě bláto.Za případné 
potíže se  předem omlouváme, protože některým 
věcem prostě nelze poručit.

Majitelé pozemků stavbou přímo dotčených 
prosíme na základě smluv s obcí o jejich vyklízení 
a zajištění soukromého majetku tak, aby byla 
co nejvíce vyloučena rizika jeho poškození. 
Za případné vzniklé škody a uvedení pozemků 
do původního stavu jako zhotovitel stavby 
samozřejmě zodpovídáme.

Před zahájením výkopových a stavebních 
prací byla také provedena podrobná pasportizace  
narušených objektů, zahrad, plotů, komunikací 
apod., aby nedocházelo zpětně ke sporům 
například o příčině narušení.

Veřejná část Vašich domovních splaškových 
přípojek (dodávka stavby) bude končit většinou 
plastovou domovní šachtičkou se zaústěním pro 
PVC potrubí vnitřního průměru 150 mm.

K napojení budete včas vyzváni zástupcem 
obce, bez této výzvy je napojení nepřípustné.

Děkujeme za pochopení 

Za zhotovitele: 
ODS – Dopravní stavby Ostrava, a.s., 
ing. Tomáš Neckář , tel. 724 775 710
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INFO Z DŘEVĚNKY…
558 341 586, WWW.GOTIC.CZ

JARO A VELIKONOCE
V sobotu 27.3.2010 od 14:00 do 18:00 zveme 
na tradiční velikonoční dílny. Svým vystoupením 
je zahájí děti všech mosteckých mateřských a 
základních škol a členové souboru Górole. V 
dílnách si vyrobíte malovaná velikonoční vajíčka, 
karabáče, různé velikonoční ozdoby a předměty 
z papíru, pedigu, drátku, sena a jiných materiálů, 
ozdobíte si perníčky. Jaro si domů můžete donést ve 
vlastnoručně připravených květináčích. Dílny budou 
spojeny s vítáním jara, s výrobou a topením Morény, 
symbolem dlouhé zimy. Příjemné jarní odpoledne 
můžete strávit u domácích zákusků a dobré kávy. 
Z kapacitních důvodů budou velikonoční dílny 
probíhat v domě PZKO a v dřevěnce bude zahájena 
velikonoční výstava s hlasováním o nejpěknějšího 
beránka nebo karabáč (viz níže). 

PRÁZDNINY S GOROLSKÝMI DNY
Začátek března bude ve znamení již tradičních 
Gorolských dnů v rámci projektu Propagace 
gorolské lidové tvorby na česko-polsko-slovenském 
trojmezí. 4. března se v dřevěnce sejdou všichni 
se zájmem o dřevo, vyřezávání, práci s proutím a 
nebude chybět ani hra na trombitu. O týden později 
pak přivítáme vyznavače keramiky, točení na kruhu, 
drátkování apod. Během gorolských dnů můžete 
nejen obdivovat zručnost místních lidových tvůrců, 
ale také si řemeslo vyzkoušet. 

GOROLSKÉ OBYČEJE VE DŘEVĚ 
I NA SKLE
Březnová výstava zachycuje místních obyčeje a zvyky 
očima a rukama řezbářů a malíře. Společně budou 
totiž vystavovat řezbáři Pavel Kufa a Bronislav 
Procner s malířem Antoni Szpyrcem. Pavel Kufa 
představí řezby horalů a horalek, muzikantů a 
sakrální řezby. Řezby Bronislava Procnera se od 
ostatních řezbářů odlišují především v tom, že 
nekladou takový důraz na detail, ale na to, aby řezba 
připomínala v konečné fázi hranol. Antoni Szpyrc 
vystaví lidové obrázky na skle, které ztvárňují místní 
obyčeje a zvyky, lidové kroje či řemeslnou výrobu. 
Vernisáž proběhne 4. 3. 2010 v 16.00.

VELIKONOČNÍ SOUTĚŽ A VÝSTAVA
Přestože ještě všude leží hodně sněhu a zima je v 
plném proudu, někteří se už jistě začali těšit na jaro a 
velikonoce. Abychom vám zkrátili čekání, připravili 
jsme pro děti velikonoční soutěž. Jaká je podmínka 
účasti? Vlastnoručně vyrobit velikonočního beránka 
nebo velikonoční pomlázku. Volba materiálu je na 
tvůrci… Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: 1. 
mladší děti do 5. třídy a 2. starší děti od 6. třídy. 
Výrobky je třeba přinést do Gorolského turistického 
informačního centra do 24. března, kde pak budou 
vystaveny, a veřejnost bude vybírat nejpěknější 
výrobky. Hlasovat se bude od 27.3. do 31.3. a 1. 
dubna proběhne v dřevěnce vyhlášení výsledků a 
ocenění nejlepších. 

Beránci a pomlázky budou součástí velikonoční 
výstavy, na které najdete řadu velikonočního zboží, 
perníky, ozdoby, kraslice apod. Během velikonoc 
bude v GOTIC otevřeno denně, sobota-pondělí: 
10.00-14.00. Pro děti, jsme na prázdniny připravili 
zdobení vajíček a vytváření malovaných dekorací 
- účastnit se může každý, jen si sebou musí přinést 
vyfouknuté vajíčko. Srdečně zveme! 

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
4.-25. 3. 2010 Výstava „Gorolské obyčeje  
  ve dřevě i na skle“
4. 3. 2010 od 10.00 Gorolský den se dřevem
11. 3. 2010 od 10.00 Gorolský den s keramikou
27. 3. 2010 Jaro a velikonoce
27. 3. - 5. 4. 2010 Velikonoční výstava
1. 4. 2010 od 10.00 Zdobení vajíček pro děti
1. 4. 2010 v 11.00 Vyhlášení výsledků
  velikonoční soutěže

INFO Z DŘEVĚNKY

od 1. 1. 2010 do 10. 1. 2010 na Jablunkovsku Vás 
navštívili Tříkráloví koledníci. Děkujeme Vám za 
Vaše otevřená srdce pro pomoc lidem v nouzi. 

V Jablunkově a okolních obcích se vybralo 
celkem 621.053 Kč. Částka, která se vrátí do 
Charity Jablunkov, činí 65 % z výtěžku. Tyto 
prostředky z Tříkrálové sbírky budou použity na 
činnost Denního stacionáře sv. Josefa pro mladé 
lidi se zdravotním postižením z Jablunkova 
a okolních obcí (www.jablunkov.caritas.cz). 
Zbylá částka (35%) bude rozdělena dle předem 
stanoveného vzorce (viz níže).

Občany Mostů u Jablunkova navštívily 
skupinky tříkrálových koledníků, pocházejících 
z místních lidí, kteří celkem vykoledovali 112.209 
Kč (r. 2009 - 123.872 Kč). Koledníci a vedoucí 
skupinek ochotně a nezištně věnovali své síly 
pro dobrou věc. Za to jim rovněž patří ze srdce 
„DĚKUJEME“! 

Všichni koledníci byli 16.1.2010 pozvání 
Charitou Jablunkov na zimní radovánky, kde na 
saních za traktorem, v sedle na koni, v závodech na 
sněhu, u sněžného draka, teplé polévky a koláčů, u 

výsledků sbírky prožili mnoho společné radosti.
Pro srovnání:
Jablunkov: 184.214 Kč
Mosty u Jablunkova: 112.209 Kč
Návsí: 73.326 Kč
 Písek:   51.589 Kč 
Bukovec:      48.766 Kč 
Milíkov:           33.669 Kč 
Písečná:    22.477 Kč 
Hrádek ve Slezsku: 32.272 Kč
Bocanovice:  25.964 Kč 
Horní Lomná:   9.794 Kč 
Dolní Lomná: 8.830 Kč 
Hrčava:  7.072 Kč
 Košařiska: 10.871 Kč
  Rozdělení Tříkrálové sbírky 2010 dle vzorce:
65 %  -  na činnost Denního stacionáře sv. Josefa 

pro mladé lidi se zdravotním postižením v Jablunkově
15 %  -  na činnost Diecézní charity ostravsko-opavské
10 %  -  na humanitární pomoc u nás i v zahraničí 
  5 %  -  na činnost Charity Česká republika
  5 %  -  na režie (náklady s pořádáním Tříkrálové 

sbírky Charity ČR)
Charita Jablunkov pomáhá Haiti
Z každé Tříkrálové sbírky je 10 % výnosu 

věnováno na humanitární pomoc do zahraničí. 
Vzhledem k rozsahu katastrofy na Haiti se však 
Charita Jablunkov rozhodla uvolnit dalších 35 000 
Kč z výtěžku sbírky na pomoc obyvatelům této země. 

FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ – „KOLEDNÍK“
V roce 2010 se koná 10. ročník Tříkrálové 

sbírky v ČR. 
V souvislosti s tímto výročím Diecézní charita 

ostravsko-opavská vyhlašuje fotografi ckou 
soutěž s názvem „Koledník“. Soutěže o hodnotné 
ceny se mohou zúčastnit všichni, kteří do konce 
března 2010 doručí na jablunkov@caritas.cz nebo 
fyzicky do Charity Jablunkov (Bezručova 130) 
fotku tříkrálového koledníka/ků v akci v průběhu 
deset let koledování tří králů v rámci sbírky. Od 
jednoho autora max. 5 příspěvků. Více na www.
jablunkov.caritas.cz. 

Děkujeme, že pomáháte spolu s námi.
Charita Jablunkov
číslo konta TKS 2010 je 66008822/0800; 
DMS KOLEDA na 87 777
www.jablunkov.caritas.cz

Výsledky Tříkrálové sbírky 2010
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PEVNÉ OPRAVDOVÉ PŘÁTELSTVÍ JE UŽITEČNĚJŠÍ, NEŽ-LI LÉK PROTI VRÁSKÁM A STÁŘÍ !
Dnem 28. ledna 2010 oslavila paní Marie Straňavová kulaté životní jubileum, a 

to 80 let svého života. Paní Straňavová je zasloužilá babička šesti vnoučat, kterými 
ji obdarovaly její 3 děti. Paní Straňavová si již několik let užívá důchodového věku. 
Má tak spoustu volného času, kterého využívá především ke sledování televize. Z 
bohatého televizního programu si vybírá přenosy sportovních utkání a TV seriály. 
Nejmilejší ze všech ji byli známí Bakaláři a jejich novější forma, tzv. Trapasy. 
Ve volných chvílích odpočinku ráda louská bulvární tisk, neboť jak sama  paní 
Straňavová tvrdí, o české politice se prostě číst nedá.

Když ji 28. ledna letošního roku navštívil výbor SPOZ, aby jí jménem obce 
poblahopřál k 80. narozeninám, pochlubila se jim samotná oslavenkyně  krásným 
pamětním listem, který ji věnovala nejlepší přítelkyně paní Štěpánka Szotkowská. 

Do Prahy jste odjely velmi mladé. Co Vás tam táhlo?
-Ano. Já jsem odjela v sedmnácti letech. Štěpánka tam byla již dva roky. Zlanařila 

mne. Společně jsme tam pracovaly a také bydlely. Po roce práce jsme se rozhodly 
vrátit. 

Co Vám po roce stráveném v Praze nejvíce utkvělo v hlavě?
-No, ... je to zvláštní vzpomínka. V tom roce, co jsme v Praze žily, zemřel Tomáš 

G. Masaryk. To Vám bylo parády. Těch věnců, lidí, ... Bydleli jsme naproti tehdejšího 
Československého rozhlasu, a tak jsme to všechno pozorovaly z oken ubytovny.

Vrátily jste se tam ještě někdy společně s paní Štěpánkou?
- Ne, bohužel ne.
Vaše přátelství není obyčejné. Trvá již několik desítek let. Jak se takový vztah 

udržuje?
- Se Štěpánkou jsme se znaly ještě dřív, než jsme odjely do Prahy. Stále se 

navštěvujeme, povídáme si, ale nikdy jsme se nepohádaly a křivého slova o sobě 
nepověděly. 

Děkuji za rozhovor.

Na začátku tohoto článku byla pochybnost „o obyčejnosti“ lidské. Myslíte 
si, podobně jako paní Straňavová, že obyčejní lidé nepatří na stranu místního 
Zpravodaje? Naopak, nikdo z nás není obyčejný, natož pak když je Mostečan!

M.A.S.Z.

Vhodně doplňte čárky v souvětích a vynechaná písmena.

 „Zvládli jste doplnit text bez jediného zaváhání? Vzpomněli jste si na známé 

 Od doby kdy se Saturnin stal m_(ý/y)m sluhou nevěděl jsem dne ani hodiny kdy budu 

nucen řešit situaci naprosto nevídanou senzační a obvykle nepříjemnou. V mé 

nepř_(i/í)tomnosti  patrně vyprávěl mým přátelům _(z/s)myšlené lovecké historky. Jen tak 

si mohu vysvětlit že mě znám_(í/i) překvapili žádostí abych jim vykládal  jak jsem 

holým_(i/a) rukam_(i/a) ro_(zs/ss)ápal žraloka. Pochopitelně jsem popřel že bych byl 

někdy něco takového udělal a od té doby mám pověst skrom_(ě/ně) vypadajícího hrdiny. 

Asi za půl roku co mi o_(d/dd)aně sloužil a co jsme se _(z/s)blížil_(y/i, si Saturnin 

vzpom_(ě/ně)l že byt ve kterém jsme až do té doby spokojeně bydlel_(i/y) není dost 

veliký. _(Z/S)končilo to tak že mě jednou při _(S/s)ilvestrovských oslavách vyhledal 

v kruhu známých a diskrétně mi oznámil že jsme se přestěhovali. Dodal že bydlíme 

blí_(s/z)ko řetěžového mostu. 

Obec Mosty u Jablunkova ve spolupráci 
se Základní školou Mosty u Jablunkova a 
neziskovou organizací 

Infi nity-progress o.s. zve všechny občany v 
úterý 23. 3. 2010 v 17 hodin do Gorolského 
turistického informačního centra v dřevěnce 
na „Fojtství“ na přednášku:

VLIV STRAVY NA KVALITU ŽIVOTA

 – Co jíst, abyste se cítili dobře, žili dlouho 
a vyhnuli se civilizačním nemocem, o tom si 
budete povídat s poradkyní pro výživu.

Součástí přednášky je také ochutnávka 
zdravých potravin a pro zájemce analýza těla 
na přístroji OMRON.

„S/Zpět do lavic!“

Krásné okénko s Miriam
Krásný, hladký obličej? 

… Tak takhle nějak začínal 
článek na tomto místě před 

měsícem. Ano, řekli jsme si něco málo o suché pleti. 
A nyní je na řadě její příbuzná, a tou je pleť citlivá. 
Proč příbuzná? Nabízí se toto přirovnání, protože 
pleť citlivá bývá zároveň vždy suchá. 

Citlivá pleť
Jak už bylo výše řečeno, citlivá pleť je zároveň 

suchá. Tento typ pleti mají mnozí lidé už od přírody. 
Může se ale stát, že citlivost vznikne až v průběhu 
života. Kůže se totiž snadno stane citlivou vlivem 
okolního nepříznivého prostředí, špatné péče, 
fyzické zátěže, ale i psychického stresu. Mnoho žen 
se domnívá, že jejich kůže prokazuje „alergickou 
reakci“, když jejich pleť nepříznivě zareaguje na 
nějaký kosmetický výrobek. To se ale však stává 
velmi ojediněle, většinou se jedná jen o reakci citlivé 
pleti.

Typickými symptomy citlivé pleti jsou: 
podráždění, zrudnutí, pocit napjaté kůže, tvoření 
šupinek a svědění. Tyto stavy se mohou objevit 
jako reakce na určitý kosmetický výrobek, ale také 
působením chladu, slunce, nebo špatným ovzduším.

Citlivá pleť potřebuje jemnou a uklidňující 
péči. V každém případě vyžaduje šetrné zacházení. 
Časté střídání kosmetických výrobků jí nesvědčí. 
Nejjistější je používat preparáty, určené speciálně 
pro tento typ pleti. Takové výrobky většinou obsahují 
ty nejmírnější čistící substance a uklidňující látky 
jako je panthenol, měsíčkový olej nebo výtažek z 
lékořice. Při péči o citlivou pleť dbáme hlavně na 
jednoduchost. Je dobré vzdát se postupů, při nichž 
se na pleť nanáší více produktů na sebe. Nové 
kosmetické přípravky zkoušíme jen tehdy, není – li 
pleť nadměrně unavená nebo zatížená stresem. Je 
také na místě vyhýbat se všemu, co může naši pleť 
podráždit zevnitř - především kávě, černému čaji, 
alkoholu, kořeněným jídlům, ale i čokoládě, a to 
zejména v období již zmiňovaného stresu. Nesmíme 
však zapomenout i na kouření, které už automaticky 
patří k tomu neblaze proslulému. A nakonec, jak už 
z tohoto článku vyplývá, citlivá pleť hodně souvisí s 
psychikou člověka. Proto je dobré naučit se relaxační 
techniky, jako je třeba meditace nebo autogenní 
trénink,  které,  používají-li se systematicky, dokáží 
výrazně stabilizovat stav pleti. 

   Miriam

poučky a platná spojení? Pokud ano/ne a jste fandy české či polské řeči, pak jste 
srdečně zváni S/Zpět do lavic.“

Místní knihovna pořádá v sobotu 20. března pro všechny věkové kategorie 
jazykově laděné odpoledne. Od 14:00 píšeme diktát pod taktovkou PaeDr. Mileny 
Frydrychové, od 16:00 pak polské dyktando, které povede  PaeDr. Renata Gill.

Program: 
1)    Zadání diktátu;
2) Společný pravopisný a gramatický rozbor nadikto-vaného textu s 

vysvětlením vývoje jazyka v současné době;
3)    Dotazy účastníků 
4)  Zájemci se mohou hlásit osobně v knihovně,  

telefonicky 
(tel.: +420 558 368 014) nebo elektronicky (knihovna@

mostyujablunkova).
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V souvislosti s přestavbou železniční stanice Mosty u Jablunkova bude provoz organizován pouze po dvou kolejích a zbývající budou vyloučeny. Není proto 
možno odstavit ve stanici soupravy končících vlaků před jejich odjezdem zpět, ale jejich odjezd musí být uspíšen. V Návsí pak bude vlak stát do času svého 
pravidelného odjezdu dle jízdního řádu. Vlaky opačného směru z Třince směr Mosty u Jablunkova pojedou podle jízdního řádu.

Po problémech s ražením nového tunelu došlo ke změně harmonogramů prací a celá přestavba stanice Mosty u Jablunkova se bude konat v roce 2010. 
Proto výše uvedené změny budou realizovány již v období od platnosti 1. změny jízdního řádu tj. od 7. března 2010 do konce jízdního řádu tj. 11. prosince 
2010. Toto opatření se týká následujících vlaků:

 Mosty u Jablunkova:
  Vlak číslo:  Odjezd do 6.3.2010  Odjezd od 7.3.2010   Odjezd Návsí
  Os 2962/2924   8.51    8.18      9.04
  Os 2964/2926   9.51 v E,E   9.18 v E ,E   10.04
  Os 2966/2928  10.51   10.18    11.04
  Os 2968/3314  13.51        13.18    14.04
  Os 2970/2934  14.51   14.18    15.04
  Os 2974/2936  15.51         15.18    16.04
  Os 2978/2940  19.51   19.18    20.04
Bez záruky: Některé vlaky mají ke svému odjezdu z Návsí navázány autobusové přípoje Veolia-transport, a.s., které jedou z Mostů u Jablunkova a z Bocanovic 

později, než je nový odjezd vlaku. O jízdě těchto spojů se v případě zájmu informujte.
České dráhy, a.s. se omlouvají za problémy v dopravě vynucené výlukovou činností                                   Ing. Miroslav Klich, v.r., Ředitel KCOD Ostrava

INFORMACE O ZMĚNĚ V ŽELEZNIČNÍ DOPRAVĚ  OD 7. BŘEZNA 2010

OBJÍŽĎKOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD AUTOBUSŮ
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Truhlářství  TesařstvíTruhlářství  Tesařství
                                                            Filip LysekFilip Lysek
 Zakázková výroba:Zakázková výroba:
 nábytkunábytku
 kuchyňských linek kuchyňských linek
 dveří dveří
 vestavěných skříní vestavěných skříní
 altánů altánů
 pergol pergol
 dětských hřišť dětských hřišť
 střešních krovů střešních krovů
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